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RREESSUUMMOO  DDAA  4400ªª  SSEESSSSÃÃOO  OORRDDIINNÁÁRRIIAA,,  DDOO  11°°  AANNOO                      

LLEEGGIISSLLAATTIIVVOO,,  DDAA  1177ªª  LLEEGGIISSLLAATTUURRAA,,  

RREEAALLIIZZAADDAA  NNOO  DDIIAA  0077  DDEE  NNOOVVEEMMBBRROO  DDEE    22001177..  
                                                                                                                    

 Início às 16h19min. 
 
 

PRESIDÊNCIA: RODRIGO RAMOS SOARES E RICARDO DE 
OLIVEIRA. 

 
 

SECRETARIAS:  MÁRCIO SILVA NASCIMENTO, SÉRGIO AUGUSTO 
DE SANTANA E WILSON PIO DOS REIS.  

      

                                   

LISTA DE PRESENÇA DOS SENHORES VEREADORES 
 
 

 

AGUINALDO ALVES DE ARAÚJO SIM 

ANDERSON DE LANA ANDRADE SIM 

ANTONIO VIEIRA DA SILVA SIM 

ÉRIKA VERÇOSA A. DE ALMEIDA NUNES  SIM 

FÁBIO ALVES MOREIRA SIM 

IVAN DA SILVA SIM 

JAIR FERREIRA LUCAS SIM 

JOEMERSON ALVES DE SOUZA SIM 

LAELSON BATISTA SANTOS SIM 

MÁRCIO SILVA NASCIMENTO SIM 

RAFAEL DE SOUZA VILLAR SIM 

RICARDO DE OLIVEIRA SIM 

RODRIGO RAMOS SOARES SIM 

SÉRGIO AUGUSTO DE SANTANA SIM 

WILSON PIO DOS REIS SIM 
     

                                



          
DIVISÃO LEGISLATIVA 

Câmara Municipal de CubatãoCâmara Municipal de CubatãoCâmara Municipal de CubatãoCâmara Municipal de Cubatão    
                                                                                                                                    Estado de São PauloEstado de São PauloEstado de São PauloEstado de São Paulo    

                           484º Ano da Fundação do Povoado e 
                     68º Ano de Emancipação Político-Administrativa 

 

 2

1ª PARTE - EXPEDIENTE DA MESA 
 

a) Colocada à disposição dos Senhores Vereadores, a súmula da correspondência 

expedida e recebida. 
 

b) Leitura do Relatório Parcial da Comissão Especial de Vereadores, nomeada 

através da Resolução nº 2.878, de 21 de julho de 2017,  que visa “APURAR 

AS POSSÍVEIS CAUSAS QUE TÊM DIFICULTADO O ACESSO 

DIRETO ÀS PISTAS NORTE E SUL DA RODOVIA ANCHIETA NAS 

PROXIMIDADES DO VIADUTO RUBENS PAIVA E BUSCAR 

SOLUÇÕES PARA RESOLVER ESTE PROBLEMA”, para conhecimento 

do Plenário. 
 

c) Aprovado o Relatório Parcial da Comissão Especial de Vereadores, nomeada 

através da Resolução nº 2.881, de 07 de agosto de 2017,  que visa “BUSCAR 

SOLUÇÕES PARA MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DAS 

PESSOAS PORTADORAS DE DEFICIÊNCIA E DE SEUS 

FAMILIARES”.  

OBS.: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Ricardo de Oliveira, Sérgio Augusto de 

Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela aprovação da Propositura. 
 

d) Aprovado o Requerimento nº 180, de autoria do Vereador Antonio Vieira da 

Silva, solicitando a formação de Comissão Especial de Vereadores, composta 

pelos 15 (quinze) Vereadores, para, no prazo de 45 (quarenta e cinco) dias, 

“APURAR AS POSSÍVEIS CAUSAS QUE TÊM DIFICULTADO O 

ACESSO DIRETO ÀS PISTAS NORTE E SUL DA RODOVIA 
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ANCHIETA NAS PROXIMIDADES DO VIADUTO RUBENS PAIVA E 

BUSCAR SOLUÇÕES PARA RESOLVER ESTE PROBLEMA”. 

OBS.: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Ricardo de Oliveira, Sérgio Augusto de 

Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela aprovação da Propositura. 
 

e) Aprovado o Requerimento nº 181, de autoria do Vereador Wilson Pio dos 

Reis, solicitando a formação de Comissão Especial de Vereadores, composta por 

03 (três) Vereadores, para, no prazo de 45 (quarenta e cinco) dias, “BUSCAR 

SOLUÇÕES PARA MELHORAR A QUALIDADE DE VIDA DAS 

PESSOAS PORTADORAS DE DEFICIÊNCIA E DE SEUS 

FAMILIARES”. 

OBS.: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Ricardo de Oliveira, Sérgio Augusto de 

Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela aprovação da Propositura. 
 

f) Aprovado o Requerimento nº 182, de autoria do Vereador Érika Verçosa A. 

de Almeida Nunes, solicitando a formação de Comissão Especial de Vereadores, 

composta por 03 (três) Vereadores, para, no prazo de 45 (quarenta e cinco) dias, 

“ORGANIZAR ATO SOLENE EM HOMENAGEM AO DIA NACIONAL 

DA CONSCIÊNCIA NEGRA”. 

OBS.: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 
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Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souzza Villar, Ricardo de 

Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela 

aprovação da Propositura. 
 

g) Aprovado o Requerimento nº 183, de autoria do Vereador Wilson Pio dos 

Reis, solicitando a prorrogação da Comissão Especial de Vereadores, nomeada 

através da Resolução nº 2.885/2017, para, no prazo de 45 (quarenta e cinco) dias, 

“BUSCAR SOLUÇÕES PARA VIABILIZAR A IMPLEMENTAÇÃO DO 

PROGRAMA DE RETOMADA DAS BANDAS E FANFARRAS EM CADA 

ESCOLA MUNICIPAL DE NOSSA CIDADE, BEM COMO A 

REALIZAÇÃO DOS CONCURSOS E FESTIVAIS”. 

OBS.: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souzza Villar, Ricardo de 

Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis votaram pela 

aprovação da Propositura. 
 

h) Leitura das Indicações encaminhadas à Mesa sugerindo aos órgãos competentes: 
 

Do Vereador Antonio Vieira da Silva, nºs: 1152, manutenção 

no leito carroçável da Praça Dr. Getúlio Vargas, na Vila Couto; 1153, manutenção 

no leito carroçável no cruzamento da Rua Ana Dias com a Rua Domingos Costa, na 

Vila Paulista; 1154, manutenção no leito carroçável no cruzamento da Avenida 

Doutor Fernando Costa com a Rua Ana Nery, na Vila Couto; e 1155, manutenção 

no leito carroçável no cruzamento da Avenida Joaquim Miguel Couto com a Rua 

Tamoio, na Vila Couto. 
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Do Vereador Anderson de Lana Andrade, nºs: 1156, 

recuperação do telhado na Casa 01 localizada no Parque Anilinas; e 1157, 

solucionar os problemas de vazamentos da Sala de Espera da Policlínica.  

Do Vereador Aguinaldo Alves de Araújo, nºs: 1158, retirada 

de entulho e manutenção na calçada da Rua Guarujá, no Jardim São Francisco, e 

gestões visando que um imóvel seja fechado com muro; 1159, colocar em prática a 

Lei Municipal nº 3.583, de 20 de maio de 2013, que Institui o Programa Adote uma 

Praça, no município; 1160, manutenção no leito carroçável da Rua São Paulo, no 

Jardim São Francisco; 1161, manutenção no leito carroçável da Rua Theodoro 

Soares Fernandes, no Jardim Anchieta; 1162, manutenção no leito carroçável da 

Rua Marechal Rondon, no Parque Fernando Jorge; 1163, revitalização da Praça 

Lucas Gouveia dos Santos, no Parque Fernando Jorge; 1164, manutenção no leito 

carroçável da Avenida Nossa Senhora da Lapa, na Vila Nova; 1165, poda de 

árvores na Praça Miquelina Domingues, na Vila Nova; e 1166, revitalização da 

Praça Taquaritinga, no Jardim Anchieta.  

Do Vereador Márcio Silva Nascimento, nº: 1167, estudos 

visando à elaboração e encaminhamento a esta Casa de Leis de Projeto de Lei que 

“DISPÕE SOBRE A RESTRIÇÃO DO USO DE TELEFONE MÓVEL NO 

INTERIOR DAS AGÊNCIAS BANCÁRIAS E SIMILARES NO MUNICÍPIO 

DE CUBATÃO, E DÁ OUTRA PROVIDÊNCIAS”, conforme minuta anexa. 

Do Vereador Rodrigo Ramos Soares, nºs: 1168, manutenção e 

limpeza de calhas na Unidade Municipal de Ensino Estado de Minas Gerais, na Vila 

Nova; 1169, remoção de árvore na Unidade Municipal de Ensino Estado de Minas 

Gerais, na Vila Nova; 1170, poda de árvore na Rua Treze de Maio, na Vila Nova; 

1171, manutenção nas galerias de águas pluviais da Rua Francisco Cunha, no 

Jardim 31 de Março; e 1172, manutenção na calçada da Unidade Municipal de 

Ensino Estado de Minas Gerais, na Vila Nova. 
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Do Vereador Rafael de Souza Villar, nºs: 1173, manutenção 

do prédio do Batalhão do Corpo de Bombeiros; e 1174, urbanização da Avenida 

Tiradentes, no trecho que compreende a Companhia Ambiental do Estado de São 

Paulo – CETESB e o Hospital Ana Costa. 
 

2ª PARTE - EXPEDIENTE DOS VEREADORES    
    

 

a) Aprovado o Requerimento nº 184, de autoria do Vereador Antonio Vieira da 

Silva, ao Poder Executivo, solicitando gestões visando à alteração da 

nomenclatura e estruturação da Secretaria de Emprego e Desenvolvimento 

Sustentável para Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Ciência, Tecnologia 

e Inovação (SDECTI); a criação do Fundo Municipal de Desenvolvimento 

Econômico e Social; e a revitalização do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Econômico e Social de Cubatão. 

OBS.: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Ivan da Silva, Jair 

Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson Batista Santos, Márcio Silva 

Nascimento, Rafael de Souza Villar, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio 

dos Reis votaram pela aprovação da Propositura. 
 

b) Aprovado o Requerimento nº 185, de autoria do Vereador Antonio Vieira da 

Silva, ao Poder Executivo, solicitando gestões visando à implantação de 

estratégia de saúde móvel, denominada Consultório na Rua, com aquisição de 

veículo adaptado para atendimento médico da população em situação de rua. 

OBS.: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Ivan da Silva, Jair 

Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson Batista Santos, Márcio Silva 

Nascimento, Rafael de Souza Villar, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio 

dos Reis votaram pela aprovação da Propositura. 
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c) Aprovado o Requerimento nº 186, de autoria do Vereador Antonio Vieira da 

Silva, ao Poder Executivo, solicitando gestões visando à apresentação de 

proposta para concorrer ao Edital do “Programa Cartão Reforma” que será 

lançado pelo Ministério das Cidades. 

OBS.: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar e Sérgio 

Augusto de Santana votaram pela aprovação da Propositura. 
 

d) Aprovado o Requerimento nº 187, de autoria do Vereador Laelson Batista 

Santos, ao Poder Executivo, solicitando gestões visando à construção de uma 

rota alternativa ligando o Caminho 2, na Vila Natal, à Rodovia Anchieta e a 

comprovação da necessidade e da capacidade desta rota. 

OBS.: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves 

Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson 

Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar e Sérgio 

Augusto de Santana votaram pela aprovação da Propositura. 
 

e) Aprovado o Requerimento nº 188, de autoria do Vereador Laelson Batista 

Santos, ao Poder Executivo, solicitando  a realização de serviços de limpeza e 

reforma da Fonte e Espelho d´água localizados no interior do Parque Anilinas. 

OBS.: Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, 

Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Ivan da Silva, Jair 

Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson Batista Santos, Márcio Silva 

Nascimento, Rafael de Souza Villar, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio 

dos Reis votaram pela aprovação da Propositura. 
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f) Apresentado o Requerimento nº 189, de autoria do Vereador Laelson Batista 

Santos, ao Poder Executivo, solicitando a realização de serviços de manutenção e 

reforma na Unidade Municipal de Ensino Elza Silva dos Santos, localizada no 

Caminho São Leopoldo, no Morro do Índio. INCONCLUSO, FACE AO 

TÉRMINO DO HORÁRIO REGIMENTAL. 
 

ORDEM DO DIAORDEM DO DIAORDEM DO DIAORDEM DO DIA    
 

 
 

1º PROC. Nº 1.902/2017 
    ESPÉCIE:      PROJETO LEI Nº 87/2017       
    AUTORIA:    IVAN DA SILVA 

      ASSUNTO:  DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ENTIDADE QUE 
MENCIONA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

    DATA:            21 DE SETEMBRO DE 2017.  
    OBS.:            APROVADO EM 1ª DISCUSSÃO - Os Vereadores: Aguinaldo 

Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, Antonio Vieira da 
Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Fábio Alves Moreira, 
Ivan da Silva, Jair Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, 
Laelson Batista Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de 
Souza Villar, Ricardo de Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e 
Wilson Pio dos Reis votaram pela aprovação da Propositura.  

 
 

2º PROC. Nº 1.905/2017 
    ESPÉCIE:      PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 04/2017       
    AUTORIA:    IVAN DA SILVA 

      ASSUNTO:  CRIA A MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO DA DEFESA 
DA VIDA ANIMAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

    DATA:            21 DE SETEMBRO DE 2017.  
    OBS.:            APROVADO EM DISCUSSÃO ÚNICA E REDAÇÃO 

FINAL - Os Vereadores: Aguinaldo Alves de Araújo, Anderson 
de Lana Andrade, Antonio Vieira da Silva, Érika Verçosa A. de 
Almeida Nunes, Fábio Alves Moreira, Ivan da Silva, Jair Ferreira 
Lucas, Laelson Batista Santos, Rafael de Souza Villar, Ricardo de 
Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis 
votaram pela aprovação da Propositura. 
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3º PROC. Nº 2.094/2017 
    ESPÉCIE:      PROJETO LEI Nº 103/2017       
    AUTORIA:    ANTONIO VIEIRA DA SILVA 

      ASSUNTO:  INSTITUI O “PROGRAMA DE PRÁTICAS 
RESTAURATIVAS” NO MUNICÍPIO DE CUBATÃO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

    DATA:            19 DE OUTUBRO DE 2017.  
    OBS.:            APROVADO EM 1ª DISCUSSÃO - Os Vereadores: Aguinaldo 

Alves de Araújo, Anderson de Lana Andrade, Antonio Vieira da 
Silva, Érika Verçosa A. de Almeida Nunes, Ivan da Silva, Jair 
Ferreira Lucas, Joemerson Alves de Souza, Laelson Batista 
Santos, Márcio Silva Nascimento, Rafael de Souza Villar, Ricardo 
de Oliveira, Sérgio Augusto de Santana e Wilson Pio dos Reis 
votaram pela aprovação da Propositura. 

 
 
 
 
 

A Sessão foi encerrada às 19h29min. 
 
 

Divisão Legislativa, 08 de novembro de 2017. 
 

                        
 
 
 
 

Sebastião Gilmar Amaral Pacheco 
Coord. Exped. Legislativo I 

 
 

 
 
 
 

             Alexandre Sartorato                                    Rodrigo Ramos Soares 
                  Chefe da DVL/Interino                                                              Presidente 


